

持续推进绿色低碳转型

——“双碳”目标提出3年来取得积极成效

新疆哈密,一阵风吹过,风机叶片转动;甘肃嘉峪关,一束光洒下,电子在光伏板中流动……“丝路风光”点亮杭州。今年3月至年底,杭州亚运会所有56个竞赛场馆将持续使用绿电。

单车出行、线上支付……在杭州,众多绿色生活方式可累积碳信用,用于抵消亚运会产生的碳排放量,助力实现亚运会碳中和,“人人1千克,助力亚运碳中和”活动已有超1亿人次参与。

低碳办赛、低碳生活,杭州亚运会的实践是一个缩影。

2020年9月22日,习近平总书记在第75届联合国大会一般性辩论上宣布中国二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值,努力争取2060年前实现碳中和。

3年来,我国积极稳妥推进“双碳”工作,大力推动能源革命,推进产业绿色低碳转型发展,倡导绿色生活方式,推进经济社会发展全面绿色转型。

《中共中央 国务院关于完整准

确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》印发,国务院发布《2030年前碳达峰行动方案》,各有关部门出台12份重点领域、重点行业实施方案和11份支撑保障方案,31个省区市制定本地区碳达峰实施方案……碳达峰碳中和“1+N”政策体系构建完成。

坚持节约优先方针,完善能源消耗总量和强度调控,夯实碳排放双控基础能力,高水平高质量开展节能工作,推动能耗双控逐步转向碳排放双控;构建统一规范的碳排放统计核算体系,将碳排放统计核算正式纳入国家统计调查制度……绿色低碳政策体系更加完善,“双碳”工作基础能力显著增强。

3年来,从顶层设计到具体落实,推进“双碳”工作蹄疾步稳。

——能源绿色低碳转型稳步推进。累计完成煤电机组节能降碳改造、灵活性改造、供热改造超过5.2亿千瓦。全国可再生能源装机突破13亿千瓦,历史性超过煤电。推动

构建煤、油、气、核及可再生能源多轮驱动的能源供应保障体系。

——产业结构持续优化升级。科学调控粗钢产量,“十四五”以来压减超4000万吨。大力发展战略性新兴产业。发布重点行业,重点用能设备能效标杆水平,引导节能降碳更新改造。严把新上项目排放关,坚决遏制高耗能、高排放、高水平项目盲目发展。

——重点领域绿色低碳发展成效显著。2022年新建绿色建筑面积占比由“十三五”末的77%提升至91.2%;推动既有建筑绿色低碳改造,节能建筑占城镇民用建筑面积比例超过65%。今年前8个月,新能源汽车产销量分别达543.4万辆和537.4万辆,同比分别增长36.9%和39.2%。

——生态系统碳汇稳步推进。扎实推进重要区域生态系统保护和修复,狠抓长江经济带、黄河流域生态环境突出问题整改。“十四五”以来年完成国土绿化超1亿亩。我国森林覆盖率达24.02%,成为全球森林资源增长最多最快的国家。

“3年来,国家发展改革委和各地区、各部门协同推进降碳、减污、扩绿、增长,推动‘双碳’工作取得良好开局和积极成效。”国家发展改革委副主任赵辰昕说。

2020年,我国二氧化碳排放强度比2005年下降48.4%,超额完成第一阶段国家自主贡献承诺。在此基础上,“十四五”前两年,我国二氧化碳排放强度进一步下降4.6%,节能降碳成效显著。

“推动能耗双控逐步转向碳排放双控”“持续推进生产方式和生活方式绿色低碳转型”……今年8月,在首个全国生态日到来之际,习近平总书记作出重要指示,为推动“双碳”工作提出要求、指明方向。

赵辰昕表示,下一步将有计划分步骤实施好“碳达峰十大行动”,优化实现“双碳”目标的路径和方式,把握好节奏和力度,持续推进生产方式和生活方式绿色低碳转型,确保如期实现碳达峰碳中和目标。

新华社北京9月22日电



这是22日拍摄的天安门广场上的“祝福祖国”巨型花篮。当日,顶高18米的“祝福祖国”巨型花篮主体亮相北京天安门广场。
新华社照片

就经济、金融领域加强沟通和交流 中美成立经济领域工作组

新华社北京9月22日电 记者22日从财政部获悉,为落实中美两国元首巴厘岛会晤重要共识,根据国务院副总理、中美经贸中方牵头人何立峰与美国财政部长珍妮特·耶伦达成的共识,中美双方商定,成立经济领域工作组,包括“经

济工作组”和“金融工作组”。“经济工作组”由中美两国财政部副部长级官员牵头,“金融工作组”由中国人民银行和美国财政部副部长级官员牵头。两个工作组将定期、不定期举行会议,就经济、金融领域相关问题加强沟通和交流。

教育部回应社会关切 “预制菜”不宜推广进校园

新华社北京9月22日电 近期,一些地方“预制菜进校园”话题受到社会广泛关注。近日,记者就“预制菜进校园”采访教育部有关司局负责人。

据这位负责人介绍,学校食品安全和营养健康事关学生健康成长,教育部长期以来会同相关部门,切实落实党中央、国务院决策部署,严格落实食品安全法等法律法规,先后制定实施了《学校食品安全与营养健康管理规定》《营养与健康学校建设指南》等制度规定,不断加强对学校食品安全和营养健康的管理。

食品安全法第五十七条规定,学校

等集中用餐单位的食堂应当严格遵守法律、法规和食品安全标准;从供餐单位订餐的,应当从取得食品生产经营许可的企业订购,并按照要求对订购的食品进行查验。供餐单位应当严格遵守法律、法规和食品安全标准,当餐加工,确保食品安全。

这位负责人指出,党和政府高度重视学校食品安全,十分关心学生健康成长,广大家长期望孩子在学校吃得既绿色安全又营养健康。经研究,鉴于当前预制菜还没有统一的标准体系、认证体系、追溯体系等有效监管机制,对“预制菜进校园”应持十分审慎态度,不宜推广进校园。

生鲜食用农产品限制过度包装新国标发布 水果包装不超过4层

新华社北京9月22日电 市场监管总局(国家标准委)22日发布《限制商品过度包装要求 生鲜食用农产品》(GB 43284-2023)强制性国家标准。新国标明确了蔬菜(含食用菌)、水果、畜禽肉、水产品、蛋共5类生鲜食用农产品是否过度包装的技术指标和判定方法,将于2024年4月1日起实施。

过度包装指的是包装空隙率、包装层数或包装成本超过要求的包装。新国标针对不同类别和不同销售包装重量的生鲜食用农产品设置了10%至25%包装空隙率上限,蔬菜(含食用菌)、蛋不超过3层包装;水果、畜禽肉、水产品不超过4层包装。生鲜食用农产品包装成本与销售价格的比率不超过20%,对销售价格在100元以上的草莓、樱桃、杨梅、

枇杷、畜禽肉、水产品、蛋,包装成本与销售价格的比率不超过15%。

鉴于生鲜食用农产品的生鲜、易腐等特性和产业需求,销售包装在生鲜食用农产品商品供应链中还有保鲜、保活等功能,新国标特别注明“不包括物流防护包装以及冷却、气体调节、防潮等保鲜保活功能性用品”。快递包装为物流包装,因此不算销售包装。

为避免对农业生产经营活动造成不必要的影响或产生新的资源浪费,新国标设置了6个月的实施过渡期,并规定“实施之日前生产或进口的生鲜食用农产品可销售至保质期结束”。实施后,生产经营主体应按照标准要求,对生鲜食用农产品销售包装进行合规性设计。

要闻速览

■22日,人力资源社会保障部启动2023年大中城市联合招聘高校毕业生秋季专场活动。活动将持续至11月20日,预计提供超千万个就业岗位。

■退役军人事务部、财政部日前发出通知,明确从2023年8月1日起,再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

■记者从第六届中国—阿拉伯国家

博览会上获悉,本届博览会共形成合作成果403个,金额达1709.7亿元,项目涉及现代农业、清洁能源、医疗健康、数字经济、旅游合作等多个领域。

■美国政府21日宣布向乌克兰提供价值3.25亿美元的军事援助。此轮援乌武器包括防空导弹、反坦克导弹以及与“海马斯”多管火箭炮适配的火箭弹等。

■日本央行22日宣布,将继续实行超宽松货币政策,将短期利率维持在负0.1%的水平,并通过购买长期国债,使长期利率维持在零左右。

均据新华社电

出售独栋别墅

北大街附近独栋别墅600平方米,大院子。非诚勿扰。

电话:18862962958 陈女士

遗失公告

■范祺文遗失出生医学证明,证号:T320480704,声明作废。

■南通市崇川区明百百货商店遗失食品经营许可证正本,证号:JY13206020116462,声明作废。

■南通市民防(人防)工程管理中心(南通市人防工程质量监督站)遗失工会章一枚,证号:320602081039,声明作废。

■虞林贤(故)、沈惠遗失房屋置换协议书,证号:0007288,声明作废。

■虞林贤(故)、沈惠遗失南通开发区拆迁房屋置换专用结算凭证,证号:0003346,声明作废。

■虞林贤(故)户遗失南通经济开发区房屋置换评估报告,证号:R-126,估价时间:2012年6月20日,声明作废。

■虞林贤(故)、沈惠遗失南通开发区拆迁旧房交接单,声明作废。

■启东市旺达工程技术研究所(普通合伙)遗失2020年底前凭证账册32本。特此申明!

■倪存平遗失助理工程师资格证书,证号:17224040591,声明作废。

■丁忠时遗失助理工程师资格证书,证号:1802148383,声明作废。

线上办理
请扫码

杭州第19届亚洲运动会今日开幕 覃海洋杨力维将任中国代表团旗手

据新华社杭州9月22日电 杭州亚运会中国体育代表团22日宣布,杭州亚运会开幕式中国体育代表团旗手将由男子游泳运动员覃海洋和女子篮球运动员杨力维担任。

覃海洋1999年出生,在2017年世锦赛上连续改写世界青年纪录,2018年登上亚运会领奖台。今

年7月在福冈游泳世锦赛上,他包揽男子蛙泳三金并刷新200米蛙泳世界纪录,成为新“蛙王”。据了解,这是游泳运动员第一次担任亚运会中国体育代表团闭幕式旗手。

杨力维1995年出生,是中国女篮队长,司职控球后卫。在2022年女篮世界杯上,她帮助球队获得亚

军,今年又赢得亚洲杯冠军。

杭州亚运会中国体育代表团总人数达1329人,其中运动员886人(女运动员437人,男运动员449人)。运动员平均年龄25岁,年龄最大的是桥牌运动员戴建明,60岁;年龄最小的是滑板运动员崔宸曦,13岁。参赛运动员中有来自回

族、蒙古族、壮族、苗族等19个民族的71名少数民族运动员。代表团将参加除卡巴迪、板球以外的38个大项、407个小项的比赛。

自1982年第九届亚运会开始,中国体育代表团已经连续十届获金牌总数第一。本届亚运会将于9月23日至10月8日在杭州举行。

亚洲各国12000名运动员将参加40个大项61个分项481个小项的比赛

南通健儿有望冲击多枚金牌

之最,举办城市除了杭州,还有宁波、温州、湖州、绍兴、金华等五个协办城市。这也是继1990年北京亚运会和2010年广州亚运会之后,亚运会第三次来到中国。

“开幕式的表演听说很精彩,很遗憾我不能到现场观礼,精力都将放在备战后面的比赛上。”昨天,刚完成训练的南通籍女子重剑运动员许诺告诉记者,参加杭州亚运会,她既激动又自豪。“这是我第一次参加亚运会,又是在中国举办,我一定会竭尽全力在家门口拿出拼劲,打出中国人的气势。我知道家乡父老一直都很关心和支持我,我也会认真对待每一场比赛,用最好的成绩来回报自己的乡亲父老。”

“我是第二次参加亚运会,这次

能在主场作战,既是压力也是动力。我相信我们的团队在主场的呐喊声中会有不错的表现,比赛中我也会把中国运动员顽强拼搏的精神面貌,展现给大家。”南通籍羽毛球运动员石宇奇认为,此次比赛将面临的挑战比以往都大,每一个参赛队伍都不容小觑,希望通过主场优势和团队的合作,在家门口拿下一枚金牌。

杭州亚运会除亚运会首个数字点火仪式外,还有数字穹顶,放大的篮球、足球,互动表演,以及超高比例还原的交叉潮、一线潮等,让观众可以看到最震撼的场面。杭州亚运会是将数字科技用得最充分的一次,是艺术与科技的高度融合。

“这次的办赛条件我觉得已经达到天花板级别,各种硬件设施都很完

美,可以很安心地比赛,让人十分舒服,这让我倍感自豪,祖国真的强大了!”在小组赛晋级后,南通籍沙排选手吴佳欣又继续投入到了紧张的训练中。“一晃从事沙滩排球运动已经十多年,在中国目前影响力一般,希望家乡人民能多多支持中国沙滩排球事业,我也会竭尽全力,争取拿到好成绩,向家乡人民报告。”

从目前的情况来看,许诺与施悦馨有望冲击女子重剑团体金牌;吴梦洁所在的中国女排也是夺冠热门;连续参加两届亚运会的石宇奇也有望帮助中国羽毛球队夺得团体冠军;围棋运动员杨鼎新有夺取男子团体、个人两枚金牌的实力,这也是南通籍运动员在本届赛事中最大的看点。

此次杭州亚运会为期16天,赛会规模和参赛人数都创下亚运历史

杨鼎新
吴佳欣
张馨
石宇奇
吴梦洁
覃海洋
杨力维

(上接A1版)

为盘活利用村级资产资源,启东市充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,将集体资产增量提质作为抓党建促乡村振兴的重要内容,纳入党组织书记抓党建述职评议考核范畴,不断压紧责任链条。市镇组织部门牵头,抽调农业农村、国土资源、财政等部门党员组建12支攻坚队伍,驻村蹲点推进资源盘活,着力解决土地发包不合理、集体资产被占用、土地厂房荒废闲置等问题,防止集体资产流失。

“全域联动的网格体系将‘千根线’纳入‘一张网’,网格党支部的建立,为网格治理装上了‘红色引擎’。

支部强 产业兴 农民富

得益于网格服务驿站的作用发挥,资产整合过程中的矛盾都能在家门口化解。”启东市委组织部相关负责人说,去年以来,启东市深入开展“红网格 通通达”行动,实施网格党支部“五化”建设,发挥党员中心户联系群众优势,将多方力量汇集到攻坚突破中来,累计盘活各类用地近500亩,成功招引项目20余个。

借力多方资源 变“村里事”为“头等事”

在启东市海工船舶工业园(寅阳镇),村党组织借助村企党建联建纽带,紧盯园区企业生产需求,将村里

闲置房屋改造成标准宿舍间租赁给企业,解决了企业外来务工人员住宿难的问题,并将村里闲置劳动力组织起来成立保洁公司、人力资源公司,承包了企业保安、保洁业务,满足了企业用工需求。

以党建为媒,推动要素资源更多向农村聚集。启东市不断深化“百企联百村、共走振兴路”行动,编发联村兴业工作简报,涵盖本地动态、政策信息、典型做法、优秀案例等内容,指导帮助村集体拓宽发展思路。加强区域共建力度,支持村集体打破村域界限成立联合经济体,以抱团发展增强村集体经济的

规模优势。突出机关共建重点,按照2年一周期滚动实施要求,明确新一轮60对结对关系,将示范点培育、创业示范基地打造作为共建行动的“头号工程”,着力打造可借鉴、可复制、可推广的路径模式。

“聚焦党建引领村级集体经济提质增效,我们将持续整合各方力量助力发展,同时在考核、激励、容错纠错等方面加强政策配套,为发展壮大村级集体经济提供坚强的组织保障。”启东市委常委、组织部部长、统战部部长彭晓红表示。

本报记者 袁晓婕
本报通讯员 高菘